



EU2009.CZ

SPECIÁLNÍ ČÍSLO ZAMĚŘENÉ NA ČESKÉ PŘEDSEDNICTVÍ

ZPRAVODAJSTVÍ

STRANA 3 NOVINKY Z BRUSELU

Nový návrh projektu připravený Zlínským krajem v Bruselu byl schválen k financování mezinárodním fondem Visegrádského programu. Bude realizován ve spolupráci s partnerskými regiony Eszak-Alfold, Malopolska a Trenčianskym a Olomouckým krajem a přispěje k propagaci Zlínského kraje na evropské úrovni.

STRANA 5 KRÁTCE Z BRUSELU

Pokračování mezinárodní politiky EU: nový program partnerství se zeměmi východní Evropy byl schválen a představen v Praze. Dotace ve výši více než 250 milionů EUR bude k dispozici pro projekty spolupráce v Arménii, Ázerbájdžánu, Bělorusku, Gruzii, Moldávii a Ukrajině.

STRANA 6 VÝZVY K PŘEDKLÁDÁNÍ NÁVRHŮ

STRANA 7 VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA V EU

Nezapomeňte se podívat na náš kalendář událostí v EU a nabídku pracovních míst.

Editorial

Mattia Crosetto

Vážení čtenáři,

dne 1. května jsme si připomněli páté výročí největšího rozšíření Evropské unie. V roce 2004 vstoupilo v tento den do EU deset zemí – Česká republika, Estonsko, Kypr, Litva, Lotyšsko, Maďarsko, Malta, Polsko, Slovensko a Slovinsko.

Tento „velký třesk“ v EU znamenal zvýšení počtu členských států z 15 na 25. Počet obyvatel Unie se rozrostl o přibližně 73 milionů osob a bylo zavedeno devět nových úředních jazyků. Hranice Evropské unie se posunuly o téměř 1 000 kilometrů na východ, čímž se Evropa definitivně sjednotila po desetiletích rozdělení kontinentu během studené války.

Bylo rozšíření EU úspěchem?

Podle nejnovější zprávy EU je odpovědí na tuto otázku jednoznačně ano. Rozšíření přineslo značný hospodářský a politický užitek jak starým, tak novým členským zemím. V nových členských státech se výrazně zvýšila životní úroveň, urychlila se modernizace jejich ekonomik a vytvořily se stabilnější instituce.

Pro staré členské země znamenalo rozšíření nové příležitosti pro investice a export. Vzrostl rovněž objem obchodování mezi členskými státy a EU se celkově stala konkurenceschopnější.

Rozšíření Unie na východ a na jih posílilo politickou stabilitu, demokracii a právní řád v Evropě, včetně balkánských zemí, které usilují o členství v EU. Pozice Evropské unie při řešení celosvětových problémů, jako je třeba změna klimatu či finanční krize, se rovněž zlepšila.

Proto získaly tyto země - Bývalá jugoslávská republika Makedonie (FYROM), Chorvatsko a Turecko – oficiální status kandidátské země. Dalších pět balkánských zemí (Albánie, Bosna a Hercegovina, Černá Hora, Kosovo a Srbsko) je považováno za potenciální kandidáty.

Příběh se odvíjí a my pracujeme na jeho co nejlepším konci!

S pozdravem,

Mattia Crosetto
ředitel kanceláře
Zlínského kraje v Bruselu

NOVINKY Z BRUSELU

STRUČNÝ POHLED NA PROGRAM JEAN MONNET

V rámci programu Jean Monnet podporuje Evropská komise iniciativy univerzit zaměřené na tvorbu školících aktivit v oblasti evropské integrace.

Byl založen v roce 1990 na základě požadavku akademického světa. Cílem programu je podpora vzdělávání o evropské integraci, zejména v oblasti práva, ekonomiky, politických věd a historie – tedy disciplín, které Evropskou unii vytvářely. Tyto iniciativy se stávají velmi důležitou součástí studovaných předmětů a je o ně ze strany studentů velký zájem.

Spolupráce v rámci programu Jean Monnet je přínosná jak pro studenty, tak pro univerzitní profesory, jimž se tak otevírají dveře pro internacionalizaci své kariéry.

Skupina italských studentů navštívila v rámci programu Jean Monnet Rose House

Studenti mezinárodního studijního programu Evropská studia z Univerzity v Udine navštívili pod vedením profesora C. Cressati Zlínský kraj v Bruselu. Zajímali se zejména o prohloubení svých znalostí o spolupráci regionálních kanceláří s evropskými institucemi.

Pro studenty byl za tímto účelem připraven briefing, na němž jim byly objasněny aktivity zastupující kanceláře a jejího týmu. Pro kompletní obrázek o dění byla připravena ještě jedna schůzka, a sice s Petrem Šebkem ze Stálé kanceláře Jihočeského kraje v Bruselu, koordinátorem CzechRegu v průběhu Českého předsednictví v Radě EU.

Mattia Crosetto a Petra Janošková ze Zastoupení Zlínského kraje v Bruselu zde, spolu se Petrem Šebkem, studentům shrnuli všechny iniciativy, jenž proběhly v rámci Dnů krajů ČR během předsednictví a zodpověděli jejich dotazy.

Jednalo se o výbornou příležitost k brainstormingu o výzvách, kterým jsme během předsednictví čelili a pozitivních výsledcích získaných díky spolupráci v rámci platformy českých krajů v Bruselu - CzechReg.



Stálá kancelář Jihočeského kraje v Bruselu

Skupinová fotografie u příležitosti setkání na Avenue d' Auderghem 84.

Univerzita v Udine a její Vědecký a technologický park jsou potenciálními partnery Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně a k ní patřících výzkumných zařízeních. V nedávné minulosti bylo navázáno několik kontaktů, včetně cesty do Itálie. Spolupráce může pokračovat rovněž v oblasti školení odborníků a vysokoškolského vzdělávání.

Pokud si přejete získat více informací o Uniud:
www.uniud.it

Nový návrh projektu Zlínského kraje v Bruselu schválen k financování Visegrádský fond podpořil projekt „Sousedé. Přátelé. Rodina. Brusel.“

Zlínský kraj v Bruselu připravil novou projektovou iniciativu na mezinárodní propagaci Zlínského kraje: kulturní koncept měsíční akce v Bruselu s partnery pocházejícími z České republiky, Slovenské republiky, Polska a Maďarska.

Projekt, jenž bude zrealizován v listopadu 2009, získal finanční příspěvek z mezinárodního fondu Visegrádského programu.

„Jak propagovat originálním a efektivním způsobem Zlínský kraj jako destinaci pro studenty, turisty a širokou veřejnost potenciálních partnerů z Evropské unie i po skončení Českého předsednictví v Radě EU?“

Ve snaze odpovědět na tuto otázku připravil Zlínský kraj v Bruselu, ve spolupráci s Trenčianskym krajem (SK), Eszák-Alfold (Maďarsko), Malopolska (Polsko) a Olomouckým krajem koncept projektu na prezentaci kulturního bohatství a dalších atraktivních míst těchto krajů široké veřejnosti v Bruselu. Koncept je složen z výstavy figurativní tvorby mladých umělců, která se uskuteční v listopadu 2009 v „Hall Saint Gery“, jednom z nejdůležitějších kulturních center hlavního města Evropy.

Projekt byl předložen v březnu 2009 k financování sekretariátu Visegrádského programu. Dne 26. května 2009 sekretariát mezinárodního fondu V4 oficiálně oznámil, že projekt byl schválen a získá požadovanou finanční podporu.

Hlavní body projektu

Výstava

Zlínský kraj v Bruselu vybere a vystaví v Bruselu omezenou sérii vysoce kvalitních uměleckých prací místního umělce. Umělecká díla budou prezentovat specifickou kulturní dynamiku Zlínského kraje a koherentnost s univerzálními hodnotami, které výstavu inspirují, tj. společenství, rodinu, tradice, poklidný život v komunitě, atd.

Doprovodný kulturní program: Křižovatky Evropy

Křižovatky Evropy jsou originální kulturní výstavou vzniklou v rámci akce „Lidé dobré vůle“, každoročně organizované začátkem července na Velehradě (Zlínský kraj, Česká republika) pod záštitou Evropské komise. Výstava představuje místa mezinárodního kulturního významu zemí V4: Velehrad na Moravě a Nitru na Slovensku. Obě tato města, svázaná historickým a kulturním bohatstvím Evropy, byla politickým a administrativním centrem Velkomoravské říše již v 9. století.

Po úspěchu z prezentace během českého předsednictví se výstava opět vrátí do Bruselu na další sezónu, možná dokonce bohatší o další materiály a fotografie z Velehradu 2009. Další iniciativy se mohou týkat zlínského filmového festivalu, Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně, lázní Luhačovice nebo místních úřadů a subjektů zajímajících se o propagaci na evropské úrovni.

Networkingové události

Ve spolupráci s dalšími partnery projektu pomůže Zlínský kraj v Bruselu rovněž s přípravou networkingové události k prezentaci kulturního dědictví a zajímavostí zemí V4 a jejich regionů široké veřejnosti z institucí EU, partnerských regionů a dalších potenciálních partnerů ze sousedních zemí.

Kalendář projektu

- > **03.11.2009: instalace výstavy v Hall Saint Gery**
- > **04.11.2009: vernisáž výstavy za účasti mezinárodních hostů**
- > **04.11.2009 – 29.11.2009: výstava otevřena pro širokou veřejnost (vč. prezentace Křižovatek Evropy a dalších iniciativ)**
- > **29.11.2009: oficiální zakončení výstavy**
- > **30.11.2009: odinstalování výstavy**



Evropské soutěže a ceny Novinářská cena EU v oblasti zdraví

Novinářská cena EU v oblasti zdraví bude v roce 2009 udělena za dobrou novinářskou práci, která zvyšuje veřejné povědomí o tématech souvisejících se zdravotní péčí a právy pacientů.

Cena je součástí kampaně Evropa pro pacienty, kterou zahájila komisařka pro zdraví Androulla Vassiliou v září 2008 a která připomíná 10 politických iniciativ, jež Komise v oblasti zdravotnictví přijme či již přijala v letech 2008 - 2009.

Všechny spojuje jeden záměr: zlepšovat zdravotní péči v Evropě, a to pro všechny občany. Cílem kampaně je poskytnout výchozí bod pro přístup k často složitým evropským politikám a krokům v oblasti zdraví.

Uvedených 10 iniciativ kampaně se věnuje právům pacientů v souvislosti s přeshraničními aspekty zdravotní péče, bezpečnosti pacientů, vzácným nemocem, dárcovství orgánů a transplantacím, rakovinovým onemocněním, pracovním silám ve zdravotnictví, chřipkovým onemocněním a dětskému očkování, duševnímu zdraví a obezřetnému používání antibiotik.

Cíle

Cena bude udělena novinářům, kteří v rámci kampaně svými příspěvky významně pomohli občanům lépe porozumět zdravotní problematice a jejichž práce odráží očekávání a názory pacientů a pracovníků ve zdravotnictví.

Cena respektuje svobodu médií a pluralismus a je v souladu se záměrem Komise zlepšovat komunikaci mezi evropskými institucemi a občany Unie.

Porota

Porota ocení nejlepší články – jak z tištěných, tak elektronických médií – uveřejněné v období 2. července 2008 až 15. června 2009 v některém z úředních jazyků Evropské unie.

Jména členů poroty budou zveřejněna na stránkách soutěže.

Oprávnění účastníci

Všichni účastníci musí být občany některého z 27 členských států nebo musí mít v Evropské unii trvalý pobyt. Zároveň musí mít novinářskou registraci. Články přihlašované do soutěže se budou odevzdávat prostřednictvím internetové přihlášky. Přihlášení je zdarma. Účastníky může nominovat druhá osoba a nominace bude přijata pouze tehdy, bude-li s ní autor nominovaného příspěvku souhlasit.

Cena bude udělena na podzim roku 2009.

Výherce bude vybrán ve dvou kolech:

- 1) Porota v každém členském státě vybere za svou zemi jednoho kandidáta
- 2) Evropská porota vybere vítěze a další dva příspěvky, které budou také oceněny

Kampaň Evropa pro pacienty a cena pro novináře jsou financovány z rozpočtu druhého programu Společenství v oblasti zdraví na období 2008–2013.

Pokud chcete vědět více informací, navštivte:

http://ec.europa.eu/health-eu/europe_for_patients/prize/index_cs.htm

Ceny pro vítěze:

Vítěz soutěže a dva další účastníci získají ceny v hodnotě:

- První cena € 5.000
- Druhá cena € 3.000
- Třetí cena € 2.000

KRÁTCE Z BRUSELU



Evropská komise představila v Praze novou společnou iniciativu na posílení spolupráce se zeměmi východní Evropy.

EU dotace budou čerpány ve prospěch stabilizace oblasti.

EU odstartovala program na navázání užších vztahů se šesti východoevropskými zeměmi a zeměmi jižního Kavkazu

Východní partnerství by mohlo vést k uzavření dohod o volném obchodu, finanční pomoci, o pomoci v oblasti energetické bezpečnosti a o bezvízovém styku pro občany cestující do EU z Arménie, Ázerbájdžánu, Běloruska, Gruzie, Moldavska a Ukrajiny. Evropě by to mohlo přinést větší stabilitu a bezpečnost na východ od jejích hranic.

Tento region prošel od rozpadu Sovětského svazu řadou krizí a konflikty jej sužují i nadále. Na summitu v Praze, kde byl program zahájen, předseda Komise José Manuel Barroso uvedl, že pevnější vztahy představují pro EU „životně důležitý zájem“.

Partnerství dodá unijní zastřešující politice pro sousední země specifický východní rozměr. Tuto naléhavou potřebu vyvolal konflikt Ruska a Gruzie loni v létě a spor Ruska s Ukrajinou kvůli dodávkám zemního plynu z letošního ledna. Otázky ohledně stability tohoto regionu vyvolaly i nedávné nepokoje v Moldavsku.

Uvedených šest zemí obdrží od EU vyšší finanční pomoc na politické a ekonomické reformy. Úspěšná realizace reforem by mohla vést k uzavření dohod o přidružení s EU. To by obnášelo dohody o volném obchodu a závazky ohledně energetické bezpečnosti. Tedy prvky důležité pro ty členské státy EU, jejichž dodávky ropy a plynu pocházející z Ruska jsou tímto regionem přepravovány.

Uvedené země, bývalé sovětské republiky, čelí nemalým výzvám při budování demokratických a právní států. Silně se na nich podepsala současná recese a nadále se potýkají s přechodem k tržním ekonomikám.

Kromě odborníků na regionální rozvoj jim EU nabízí programy na řešení nerovností v ekonomické a sociální sféře a v úvahu přichází i možnost otevřít pro pracující z partnerských zemí evropský trh práce. Kromě toho by se také mohlo usnadnit cestování z uvedených zemí do EU, pokud by se jim podařilo zaručit evropské standardy při hraničních kontrolách.

Správa hranic je jednou z pěti klíčových oblastí, ve kterých EU nabízí pomoc. Dále nabízí podporu malým podnikům, propojení regionálních elektrických rozvodných sítí, plynovodů a ropovodů vedoucích z Kaspického moře do Evropy a spolupráci při čelení přírodním katastrofám.

Navíc k již vyčleněným zdrojům na období 2010 až 2013 Komise přispěje 350 milionů eur. Dalších 250 milionů eur, které mají být tomuto regionu poskytnuty, se zaměří na podporu nového programu.

Pro ty, kteří chtějí vědět více: http://ec.europa.eu/news/external_relations/090508_cs.htm

Důležitý summit EU – Čína v Praze

Program: změna klimatu, finanční krize a ekonomické vztahy

České předsednictví v Radě EU hostilo 20. května 2009 summit EU – Čína.

U této příležitosti podepsala EU a Čína dohody o posílení spolupráce ve vědě a technologii, čisté energii a malém podnikání. Ratifikovala se rovněž dohoda o projektu na získávání elektřiny z uhlí bez uvolňování CO₂ – jednoho z hlavních plynů způsobujících globální oteplování.

Obě strany se dohodly rovněž na prozkoumání situace v oblasti mezinárodních rozhovorů o změně klimatu. EU tlačí na ekonomiky jako je např. Čína k omezení CO₂ emisí výměnou za finanční podporu z rozvinutých oblastí.

Stran finanční krize se EU a Čína dohodly, že mezinárodní instituce by měly mít větší roli při monitorování ekonomických rizik, a že nové ekonomiky by měly mít v těchto institucích větší slovo. Při hovorech na vysoké úrovni později v květnu se tyto dvě strany shodly, že podpora obchodu a investice jsou klíčovými prvky ekonomické obnovy.

Výzvy k předkládání návrhů

CIP program	Aktivity v oblasti eko-inovací Uzávěrka: 10. 09. 2009 http://ec.europa.eu/environment/eco-innovation/call_en.htm
Program média	MEDIA – pilotní projekty Uzávěrka: 15. 07. 2009 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:111:0008:0009:CS:PDF
Kultura	Projekty a opatření spolupráce; podpora kulturních institucí Uzávěrka: různé http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2008:255:0006:0007:CS:PDF
Vzdělání	Erasmus University Charter - Program celoživotního učení Uzávěrka: 30. 06. 2009 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:101:0055:0056:CS:PDF
Občanská společnost	Přípravná akce v oblasti sportu Uzávěrka: 31. 08. 2009 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:111:0012:0013:CS:PDF
Energetika	Program ekonomické obnovy EU granty pro projekty z oblasti energetiky - infrastruktura Uzávěrka: 15. 07. 2009 http://ec.europa.eu/energy/grants/2009_07_15_en.htm
Energetika	Inteligentní energie pro Evropu Uzávěrka: 25. 06. 2009 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:081:0024:0024:EN:PDF
Energetika	Projekty a opatření pro spolupráci; podpora kulturních subjektů Uzávěrka: různé http://www.europanostra.org/
Životní prostředí	Program Life+ Uzávěrka: 15. 09. 2009 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:111:0014:0016:CS:PDF
Zdraví	Druhý akční program Společenství v oblasti zdraví (2008-2013) Uzávěrka: 20. 06. 2009 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:001:0010:0010:CS:PDF



CzechReg

Platforma krajů České republiky
při Evropské unii – aktivity
v rámci českého předsednictví

www.czechreg.eu

Zlín Region in Brussels

The Rose House

46, Boulevard de la Cambre – B1000 Bruxelles

Tel. (32) 2 641.17.60 – Fax (32) 2 641.17.69

email: info@zlinregioninbrussels.eu

www.zlinregioninbrussels.eu

KALENDÁŘ

ČERVEN

03. 06. 2009

Konference o partnerství EU
s východními zeměmi
Košice, Slovensko

04. – 06. 06. 2009

Evropské volby do
Evropského parlamentu
Všechny členské státy

16. – 17. 06. 2009

80. plenární zasedání Výboru
regionů
Výbor regionů
Brusel, Belgie

ČERVENEC

01. 07. 2009

Zahájení Švédského
předsednictví v Radě EU
Stockholm, Švédsko
Brusel, Belgie

14. 07. 2009

První plenární zasedání
nového Evropského
parlamentu
Štrasburk, Francie

Volná místa v Evropě

Kancelář OSN v Ženevě

- **Kancelář managementu finančních zdrojů**

Číslo pracovního místa: 09-ADM-UNOG-421116-R-GENEVA

Úředníci pro rozpočet

Místo výkonu práce: Ženeva, Švýcarsko

Uzávěrka přihlášek: 03. 07. 2009

Info: <http://www.unog.ch/>

Kancelář OSN v Ženevě

- **Generální ředitelství**

Číslo pracovního místa: 09-ADM-UNOG-421434-R-GENEVA

Asistent

Místo výkonu práce: Ženeva, Švýcarsko

Uzávěrka přihlášek: 25. 07. 2009

Info: <http://www.unog.ch/>

UNCTAD

- **Mezivládní podpůrný servis**

Číslo pracovního místa: 09-ADM-UNCTAD-421156-R-GENEVA

Ředitel sekce

Místo výkonu práce: Ženeva, Švýcarsko

Uzávěrka přihlášek: 10. 07. 2009

Info: <http://www.unog.ch/>



ročník 6, číslo 10
květen 2009

Uzávěrka čísla:
29. 05. 2009

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, případně stylisticky a jazykově upravit. Za věcnou správnost odpovídá autor. Informace uvedené v této publikaci jsou obecné povahy a neobsahují vyčerpávající analýzu daných témat. Odkazy jsou určeny k usnadnění přístupu k informacím a za jejich aktuálnost a obsah odkazovaných stránek neručíme. •**Vydavatel:** Zastoupení Zlínského kraje v Bruselu •**Redakční rada:** Mattia Crosetto, Petra Janošková •**Grafický design:** HAL9000Limited ©2007